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【問題 1】 次のシステムにおいて，入力 u(t) = f(t)，

出力 y(t) = ż(t)，x(t) = [z(t), ż(t)]T としたとき，状

態空間表現 (2.7)式を求めよ。

2z̈(t) = f(t)− 4z(t)− 6ż(t) (1)

【解答】

z̈(t) =
1

2
u(t)− 2z(t)− 3ż(t) (2)

より，次のようになる。

d

dt

[
z(t)

ż(t)

]
=

[
0 1

−2 −3

] [
z(t)

ż(t)

]
+

[
0
1
2

]
u(t) (3)

y(t) =
[
0 1

] [z(t)
ż(t)

]
(4)

【問題 2】 【問題 1】のシステムをラプラス変換する

ことによって，伝達関数 P (s) = z(s)
u(s) を求めて，極を

答えよ。

【解答】

ラプラス変換すると

2s2z(s) = u(s)− 4z(s)− 6sz(s) (5)

となる。よって，伝達関数は(
2s2 + 6s+ 4

)
z(s) = u(s)

u(s)

z(s)
=

1

2s2 + 6s+ 4

=
1

2 (s2 + 3s+ 2)
(6)

となる。極は，伝達関数の分母多項式が 0 になればよ

いので

s2 + 3s+ 2 = (s+ 1)(s+ 2) (7)

から，−1, − 2 である。
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【問題 3】 【問題 1】の状態空間表現から固有値を求

めよ。

【解答】

固有値は，

|sI −A| =

∣∣∣∣∣s −1

2 s+ 3

∣∣∣∣∣ = s(s+ 3) + 2

= (s+ 1)(s+ 2) (8)

より，−1, − 2 である。

【問題 4】 下記を用いて【問題 1】の状態空間表現か

ら伝達関数 P (s) を求めよ。

P (s) = C(sI −A)−1B +D (9)

【解答】

P (s) = C (sI −A)
−1

B +D

=
[
0 1

] [s −1

2 s+ 3

]−1 [
0
1
2

]

=
[
0 1

] 1

s(s+ 3) + 2

[
s+ 3 1

−2 s

][
0
1
2

]

=
1

s(s+ 3) + 2

[
−2 s

] [0
1
2

]

=
1
2s

s(s+ 3) + 2

=
s

2(s2 + 3s+ 2)
(10)


